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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ 

              

                                                                           Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2024

Αρ. πρωτ.: οικ. 676

                                                                           

                                                                           Προς

                                                                           το Υπουργείο Δικαιοσύνης

                                                                           Υπηρεσία Συντονισμού

                                                                           Γραφείο Νομικών &

                                                                           Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

                                                                           Υπ’ όψιν κ. Γ. Σαρρή

ΘΕΜΑ: Αναφορά στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Σε απάντηση του με αρ. πρωτ. 266α΄/18.11.2024 διαβιβαστικού σας εγγράφου με

θέμα αναφορά που σχετίζεται με την παράλειψη έκδοσης προεδρικού διατάγματος για την

αναγνώριση  των  επαγγελματικών  δικαιωμάτων  των  Μηχανικών  ΤΕ  Ανακαινίσεως  και

Αποκαταστάσεως  Κτιρίων  και  στηρίζεται  σε  επιστολή  του  Συλλόγου  των  εν  λόγω

μηχανικών, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.  Ο εν λόγω Σύλλογος και  μηχανικοί  μέλη του άσκησαν αίτηση ακυρώσεως κατά της

ανωτέρω παράλειψης, η οποία έγινε δεκτή με την 2047/2017 απόφαση του Δικαστηρίου.

Με την  απόφαση αυτή  ακυρώθηκε η  παράλειψη της  οφειλόμενης  εκ  του  Συντάγματος

νόμιμης ενέργειας της Διοίκησης να προβεί στην έκδοση προεδρικού διατάγματος για τον

καθορισμό των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων.

2. Η Διοίκηση δεν συμμορφώθηκε με την ακυρωτική απόφαση. 

3.  Κατόπιν  τούτου,  οι  εν  λόγω προσέφυγαν  στο  Συμβουλίου  Συμμόρφωσης  (προς  τις

δικαστικές αποφάσεις) του Συμβουλίου της Επικρατείας με την από 10.5.2018 αίτηση. Το

Συμβούλιο  διαπίστωσε  τη  μη  συμμόρφωση  και  έταξε  προθεσμία  στη  Διοίκηση  να

συμμορφωθεί  (Πρακτικό  Συμβουλίου  6/2019).  Η  Διοίκηση  δεν  συμμορφώθηκε  και  της

επεβλήθη χρηματική κύρωση με μνεία ότι η κύρωση αυτή δεν την απαλλάσσει από την

υποχρέωσή της να συμμορφωθεί προς την ακυρωτική απόφαση (Απόφαση Συμβουλίου

34/2019).

4.  Οι  ως  άνω (Σύλλογος  και  μέλη  του)  επανήλθαν  στις  12.2.2020  με  νέα  αίτηση.  Το



Συμβούλιο Συμμόρφωσης εξέδωσε το 4/2021 Πρακτικό, με το οποίο διαπίστωσε εκ νέου

αδικαιολόγητη μη συμμόρφωση έκδοσης του προεδρικού διατάγματος και έταξε προθεσμία

συμμόρφωσης. Η Διοίκηση δεν συμμορφώθηκε και επεβλήθη, εκ του λόγου αυτού, και νέα

χρηματική κύρωση (Απόφαση Συμβουλίου 24/2021) με την επισήμανση ότι η διαδικασία

έκδοσης του διατάγματος πρέπει να επιταχυνθεί προκειμένου να μην καταστεί αναγκαία

νέα παρέμβαση του Συμβουλίου.

5. Λόγω της συνεχιζόμενης μη συμμόρφωσης, ασκήθηκαν νέες αιτήσεις ακυρώσεως κατά

της  παράλειψης  έκδοσης  του  προεδρικού  διατάγματος  για  τον  καθορισμό  των

επαγγελματικών δικαιωμάτων των μηχανικών ΤΕ. Εκδόθηκαν σχετικώς οι 2407, 2408 και

2409/2022 αποφάσεις του Δικαστηρίου, με τις οποίες ακυρώθηκε εκ νέου, ως αντίθετη με

το Σύνταγμα, η παράλειψη της Διοίκησης.

6. Η Διοίκηση δεν συμμόρφωθηκε με τις ανωτέρω ακυρωτικές αποφάσεις.

7. Κατόπιν  τούτου,  οι  εν  λόγω προσέφυγαν  εκ  νέου  (από  17.3.2023)  στο  Συμβούλιο

Συμμόρφωσης.  Στο  πλαίσιο  της  διαδικασίας  αυτής,  έχει  ζητηθεί  επανειλημμένως

ενημέρωση από τη Διοίκηση για τις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί για την έκδοση του

διατάγματος και της έχει  επισημανθεί η ανάγκη επίσπευσης και ταχείας περαίωσης της

διαδικασίας  έκδοσής  του.  Η  υπόθεση  δικάζεται  στο  Συμβούλιο  Συμμόρφωσης  στις  26

Νοεμβρίου 2024.

8.  Επισημαίνεται ότι η εξουσία του Συμβουλίου Συμμόρφωσης, εάν διαπιστωθεί εκ νέου

αδικαιολόγητη μη συμμόρφωση, περιορίζεται στην επιβολή χρηματικής κύρωσης (άρθρο 3

ν.  3068/2002),  ενώ  υφίσταται  και  η  δυνατότητα  άσκησης  πειθαρχικής  δίωξης  κατά

υπαλλήλων (από το αρμόδιο πειθαρχικό τους όργανο κατόπιν διαβίβασης στοιχείων από

τον Πρόεδρο του Συμβουλίου Συμμόρφωσης) σύμφωνα με το άρθρο 5 του ίδιου νόμου.

Για τις δικές σας νόμιμες ενέργειες

                                                                               

                                                           Με εντολή του Προέδρου                 

                                                       Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη

                                                       Διεύθυνσης  της Γραμματείας

                                                     του Συμβουλίου της Επικρατείας

                                                                Σταυρούλα Χάρου
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